

# 青岛两位企业家上榜胡润富豪榜

《2023胡润全球富豪榜》昨日发布 山东有25位企业家上榜

早报3月23日讯 3月23日,胡润研究院发布《2023胡润全球富豪榜》。榜单显示,今年共有69个国家、2356家公司的3112位十亿美元企业家上榜,中国以969位十亿美元企业家领跑全球。其中,今年青岛上榜人员有:森麒麟的秦龙(全球第2620位,80亿元),赛轮轮胎的袁仲雪、袁嵩父子(全球第2774位,75亿元)。

## 青岛两位企业家上榜

青岛上榜的企业家都是从赛轮轮胎制造业。森麒麟轮胎成立于2007年,主营业务为高性能子午线轮胎(半钢子午线轮胎、全钢子午线轮胎)及航空轮胎的研发、生产、销售,产品根据应用类型分为乘用车轮胎、轻卡轮胎、重卡轮胎及特种轮胎,乘用车轮胎包括经济型乘用车轮胎、高性能乘用车轮胎及特殊性能轮胎,特种轮胎包括赛车轮胎、航空轮胎。在今年3月1日,森麒麟轮胎披露了企业2022年年报。据年报显示,公司全年实现营业收入62.92亿元,归母净利润8.01

亿元,分别较去年同期增长21.53%及6.3%。

赛轮轮胎成立于2002年,公司主要从事轮胎产品的研发、生产和销售,主要产品包括半钢子午线轮胎、全钢子午线轮胎和非公路轮胎,广泛应用于轿车、轻型载重汽车、大型客车、货车、特种车辆等领域,在国内轮胎制造业中处于行业领先地位。

## 张刚家族成为山东首富

从今年榜单排名来看,山东共有25位企业家上榜。聊城企业信发铝电的张刚家族以950亿元排名第136位,成为山东首富;日照钢铁杜双华在榜单排名第241位,财富820亿元;排在第三位的是烟台南山集团宋建波家族,财富370亿元,排名第539位。

从山东上榜企业家的居住地分布看,烟台的上榜人数最多,独占7席。其次是东营,上榜企业家有3位。济南、青岛、济宁并列排在第三位,各有2位上榜。

记者注意到,较去年3月17日发布的《2022胡润全球富豪榜》,青岛上榜富豪减少1位。去年3位青岛企业家分别为:海丰国际杨绍鹏(全球第582名,355亿元);森麒麟秦龙(全球第2378名,95亿元);赛轮轮胎的袁仲雪、袁嵩父子(全球第2378名,95亿元)。

## 中国富豪人数领跑全球

和去年相比,今年的《胡润全球富豪榜》中,十亿美元企业家的数量减少了8%,总财富同期下降了10%。根据榜单具体来看,世界前十名富豪排名分别为:路易·威登的伯纳德·阿尔诺、特斯拉的马斯克、爱马仕的贝特朗·皮埃奇家族、亚马逊的贝佐斯、伯克希尔·哈撒韦的巴菲特、微软的比尔·盖茨、微软的史蒂夫·鲍尔默、甲骨文的拉里·埃里森、Reliance的穆克什·安巴尼以及欧莱雅的弗朗索瓦丝·贝当古·梅耶尔。这10名富豪总财富比去年减少1330亿美元至1.2万亿美元,占榜单的9%。

根据榜单显示,中国富豪前十分别

是钟睺睺、马化腾、张一鸣、曾毓群、黄峥、李嘉诚家族、丁磊、何享健家族、马云家族、秦英林钱瑛夫妇。另外,中国企业家中财富涨幅最大的是蜜雪冰城创始人张红超、张红甫兄弟,财富增长320%至280亿元,晋升至中国前200名。上海联影医疗科技股份有限公司董事长薛敏财富上涨307%至380亿元,进入中国前130名。

此次胡润全球富豪榜,全球十亿美元企业家人数比去年减少269位,是历年来减少最多的一次。中国在此次榜单中虽然减少了164位,但仍以969位十亿美元企业家领跑全球;美国第二,有691位,减少25位。中国和美国拥有全球53%的十亿美元企业家。印度以187人排名第三,减少28人。德国取代英国,以144人排名第四。

胡润百富董事长兼首席调研官胡润接受媒体采访时表示,2016年,中国十亿美元企业家的数量超过美国,如今中国的十亿美元企业家数量比美国多40%。“在十亿美元企业家人数方面,中国绝对是世界第一,比排在其后的美国和印度两个国家的总和还要多。”

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



## 一趟运行 三次起身帮忙

城阳巴士374路驾驶员邱月山暖心行动获乘客点赞



邱月山帮助乘客抬物品上车。视频监控截图

警示标识,然后驾车安全离去。

当天10时50分许,当行驶至南疃车

站时,邱月山看到车站内有两位女士推着婴儿车,手里还带着行李准备上车,行

动非常不方便。于是他马上起身离开驾驶室,下车帮助两位乘客上车。

11时10分许,当车辆行驶至汽车北站时,看到乘客准备下车,邱月山又主动帮助两位乘客顺利下车,还为她们选择了最佳的乘车方式,驾驶员的暖心举动,让两位乘客非常感激,现场乘客也纷纷为他的行为点赞。

一趟运行,三次起身主动服务,在第60个学雷锋活动中,邱月山用实际行动践行着雷锋精神。“看到别人需要帮助的时候,主动伸出手,力所能及地帮助一下,也是我们驾驶员的责任,这些都是举手之劳。”邱月山说。小小的公交车厢内,他不仅自己动手宣扬着文明,也用爱心和热心在公交车驾驶员的岗位上守护着乘客安全出行。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)



扫码查看  
相关视频。  
视频剪辑  
吴冰冰

早报3月23日讯 青岛早报联合山东省老年国际旅行社推出的香港、澳门、广东、福建空调旅游专列11日游线路,目前正在火热报名中。记者从旅行社方面了解到,本次专列老年朋友报名非常踊跃,目前铺位预订已过半数,软卧已经售罄,硬卧、舒适卧火爆预订中。在春暖花开的大美季节,迈着轻快的步伐,开启一场说走就走的春日之旅吧。

专列汇集香港、澳门、广东、福建的精华景点,金紫荆广场、星光大道、港珠澳大桥、大三巴牌坊、孙中山故居、顺德逢简水乡、虎门炮台、大金湖、上清溪漂流、寨下大峡谷……明明白白旅行消费,行程将在港澳入住两晚,旅行社还独家赠送“船游维湾+集体照+寻味顺德特色餐”,并且随车配有

## 乘专列体验最美港珠澳

港、澳、粤、闽空调旅游专列软卧售罄出发在即

医生保驾护航。

“一直想去看看‘香江’的美景,感受一下港澳的繁华,品尝一下广受好评的当地美食,这次和老伴还有妹妹一家一起来报名。”今年65岁的周阿姨正在旅行社咨询报名事宜,周阿姨说自己已经快3年没出过远门了,对于即将到来的这次旅行,她有些迫不及待。“听说福建三明的泰宁古镇有‘汉唐古镇、两宋名城’的美誉,我对那里的古建筑群比较感兴趣。”周阿姨告诉记者,考虑到自己年纪大了,玩得开心还不累是老年人首先要考虑的,专列不紧不慢的节奏非

常适合老年人。

记者了解到,本次行程最大的特色便是粤港澳行,感受香港灯火璀璨的夜晚,挖掘澳式建筑的故事,感受珠海奋斗的历史。游客将站在最具有活力、发展最前沿的经济区,游览经济繁荣、娱乐丰富、文化底蕴厚实、开放又包容的南国城市,感受祖国经济实力的腾飞。

目前咨询最多的问题就是港澳通行证办证时间,老年国旅负责人表示:“参加香港、澳门、广东、福建空调旅游专列的游客,需要提前预约办理港澳通行证。考虑到目前发团在即,旅行社向

青岛市公安局出入境机构申请特别开通了便捷通道。凡是在老年国旅报名参团港澳游的游客,旅行社均可统一预约办理港澳通行证,最大程度地确保游客能够按时出行。”

专列发团日期:4月10日左右,团费3580元/人起。更多精彩线路扫码入群咨询,或拨打电话:82933226。

(观海新闻/青岛早报记者 袁超)



扫码入群咨询报名